



QQ群:107866225

还居民一个静悄悄的黎明

如此耍横很不应该

□何东柳

8月30日9点40分,笔者在历山路由南向北乘坐2路公交车时,司机准备进和平路路口的站点,出现了不该发生的一幕。

一名骑电动车的五十岁左右的男子在前行驶,司机按喇叭提醒。骑电动车男子竟把车子支在公交车前耍起横来,指责:“我在前你在后,买菜还有个先来后到呢……”司机道歉:“你消消气,我不该催你,你看有一车乘客等着呢……”有的乘客气不过,走下车跟那男子说理:“电动车应走非机动车道,走错了路怎么还要‘倒打一耙’。”

在司机师傅一再“道歉”下,总算平息了这场风波。

BRT便民商亭不错

□江南叶

近日,笔者在BRT3号线历山路一站台发现入口处增添了一处“济南公交便民商亭”的一个小卖铺,给乘车市民的消费提供了方便。

前一阵,一些BRT站台陆续出现了一些商家占用空间经营的现象,虽然也管制过,但收效甚微,这些不和谐的场景,对城市的文明是一种玷污。而历山路“公交便民商亭”的设置,有效解决了这一难题,使混乱变为清静、整洁,实在是利民的一件好事。

城市是一张纸,而城市管理部门是一支笔,只要把细节规划好了,就可以在上面画出美丽的图案。

□林荣耀



据《齐鲁晚报》8月30日报道,天气渐凉,酷暑不再,清爽的早晨正是睡觉的好时候。可是不少早起喊山和晨练的人,却在不经意间搅扰了市民的美梦。不少小区的居民反映,天刚蒙蒙亮就被一阵号子声惊醒,早起的喊山者让人大呼“吃不消”。

类似情况非自今日始,却一直得不到切实解决,因为这很难套上什么法律的哪一条,有关部门大概也就无从下手。当然法律上没有明文规定的事情,不等于危害不存在,对于被扰的居民来说,凌晨五六点钟那一阵子的睡眠虽然短暂,却是一整天精神和工作干劲的重要保障,被此起彼伏、接连不断的喊声闹得半睡不睡,其中的苦恼可想而知。

生活总是在相互影响、彼此礼让中进行,否则人人人为所欲为,很难想象社会会成个什么样子。这里需要的,就是发扬一点“理解万岁”的精神,不能因为是法律“盲区”就不管不顾,把自己的快乐建立在别人的痛苦之上。晨练的人应该设身处地地多想想被扰者的苦恼。试想,把扰人和被扰换过来的话,扰

人晨练者心里会是什么滋味呢?

希望晨练者能远离社区,把安静的环境还给社区,这是解决问题的思路之一,只不过似乎人人都忙碌得很,让他们舍近求远,时间上恐怕不太允许。当然如果条件允许,能去环境僻静、空气清新的地方晨练,肯定是皆大欢喜的好事。同时还有一个可能的思路,就是错时晨练,七点钟甚至八点开练,这对晨练者来说没有什么损失,而对睡眠者来说就是极其宝贵的礼让,可收到“一箭双雕”之效。也有一部分人,是既要上班也要晨练,那么最好的办法就是改变晨练方式,譬如改“喊山”为跑步,虽然初期难免痛苦,但是为了他人的正当权益,同时又不耽误健身,这也是不得已而为之,退而求其次的方案吧?

○一家之言

尽快推出泉水地图

□孙建文

据报道,由于近期降雨丰沛,省城众多名泉相继喷涌。

然而与名泉喷涌形成对比的是,对于众多名泉,除了众所周知的几个以外,其他的泉没有多少省城居民知道,外地游客亦然,更不要说去旅游了。有关部门应针对泉水做文章,标明名泉地址,推出旅游地图也许就是一个很好的应对之举。

比如,可以通过调查,绘制准确的泉水地图,把72名泉甚至其他能喷涌的泉都在泉水地图上标注出来,同时也标注上经过的公交线路,通过各类媒体广泛宣传。在做好泉的维护管理的同时,最好在每一个泉池旁边都雕一幅泉水地图,为游客的泉水游做好指引。每个泉的典故来历不妨也在泉池边做出说明。配合旅游地图的推出,如果再推出旅游专线或公交专线,一定会更加方便市民和游客的出行,切实发挥泉水的旅游与人文价值。

泉水是济南的名片,每一眼泉都有着岁月积淀的精彩故事,都是诗是画,等待我们探寻与发掘,而通过地图这道门,我们才可以走近名泉,揭开蒙在名泉身上神秘的面纱。

■ 短评快 ■

换位思考

□王爱华

在笔者居住的小区,也经常有类似的情况出现:一些早起锻炼的居民,有的随身带着收音机听广播,声音挺大,不仅自己能听到,就连附近居民也听得一清二楚。他们一边锻炼,一边听着广播或者音乐,全然忘却了周围那些尚在睡梦中的邻居。

晨练本来是件好事,但晨练的时候如果只想到自己,对由此给他人造成的影响全然不顾,那么好事也就变了味,以至于成为别人眼中失公德的事。只要我们每一个人跳出自身的视角,多站在他人的角度考虑问题,来个换位思考,很多问题自然就可以化解,守护静悄悄的黎明也不外乎如此。

介入调解

□王强

笔者居住的楼下有一群老年人热衷跳舞晨练,每天早上很多邻居都被迫在嘈杂的音乐声中醒来,周六和周日也不能幸免。

后来,经过居委会干部的走访和协调,最终在小区里选择了一块离居民楼稍远的地方供晨练者健身,并指定了一位晨练者负责控制喇叭音量和落实健身不扰民的注意事项。在居委会的积极介入调解下,这起持续了多日的健身扰民问题终于得到圆满解决,健身者和附近居民的矛盾也得到了化解。看来,小区居委会积极介入调解,许多生活小区的晨练噪音扰民问题一定会得到很好的解决。

市民自觉

□陈立新

晨练爱好者应该充分认识到,喊山锻炼身体不能给他人带来影响和不便,应该多考虑一下别人的感受,设身处地地为他人着想一下,不能把自己的享受快乐建立在他人痛苦之上。

有的市民起床很晚,正在休息时,被一阵阵喊声惊醒,影响到正常的休息,这个滋味的确不好受。良好的公共环境是大家共同努力营造的,更需要你我他自觉维护。晨练喊山尽量距离居民小区远一些,应该成为大家的共识和自觉习惯,这样既能达到锻炼身体目的,又不干扰影响他人,何乐而不为?

更多精彩评论详见齐鲁晚报网互动论坛<http://bbs.qjwb.com.cn>

SUNING 苏宁电器

来苏宁,把幸福搬回家

开启·全城眼界

开业倒计时 4 天

全省首家Expo超级旗舰店

苏宁泉城路二店9月4日盛大开业

开业钜献 惊喜6倍积分!

9月3日-9月5日,来苏宁泉城路二店购指定机型即送6倍积分! (数量有限,送完即止)
购5000元以上液晶电视 > 送5000X6积分

> 开业钜献30000积分
> 可兑换瑞士军刀或联想闪存盘

开业提前引爆! 苏宁团购总动员!

9月3日17:00-凌晨2:00 绝对优惠 惊折9小时!

<p>LG</p> <p>顺天24英寸以上15000元 三星LED液晶电视一台 三星LED液晶电视 零售1000-5000</p>	<p>Hisense 海信</p> <p>海信LED液晶电视 零售300-3000 白刃双喜六折</p>	<p>SAMSUNG</p> <p>顺天三星LED产品 零售3000元 礼品家电 应有尽有!</p>	<p>TCL</p> <p>65寸等离子液晶电视 零售4000元 超值赠品大礼</p>
<p>Hisense 海信</p> <p>开业特惠 购5000元以上冰箱 额外获赠19寸液晶</p>	<p>Haier 海尔</p> <p>开业特惠! 购指定开门款柜 加赠佳乐牌一台 赠开价超值数码相机</p>	<p>6.5折</p>	

24小时全国统一服务热线: 4008-365-365 工程/维修/大宗团购热线: 88151010

苏宁泉城路二店地址: 泉城路省府前街对面(永安大厦1-5F)

幸福指数·新起点!

网上商城 www.suning.com
服务热线 4008-178-192 99
邮编 270000 4008-178-192 99

